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Győzött az ellenzék 

TfTemesvárott a községi választásokon 

és kivánjuk a város és czen város pol- 

gársága érdekében, hogy ez ne pyrr- 

husi győzelem lett légyen. Közös ügyek 
intézésében nem tudjuk másként el- 

képzelni,mint hogy a többség akarata 

legyen a döntő és éppen a köz érdeké- 

ben a kisebbségben maradtak, aláves- 

ssék magukat a többség döntésének. 
HHisszük, hogy Temesvárott is igy lesz 

és a harc, a küzdelem az egyes cso- 

portok és pártok között a választások 

us. befejeztével elül és - ami a válasz- 

táson nem sikerült - most már együt- 

(esen, egyetértésben, nem mint ellen- 

felek, hanem mint fegyvertársak a 

rárosi parlamentben fogják szolgálni 

Temesvár összlakosságának érdekeit. 

m Anmilyen őszintén harcoltunk el- 

veinkért a választás előtt, éppen elyan 

öőszintén jelentjük ki most, hogy ne- 

künk fáj a polgári blokk Hstájának 

bukása. Fáj, mert a polgári blokk le- 

törésével együtt elbukott a temesvári 

magyarság is a választásokon. Rekri- 

mináljunk? Hangoztassuk, hogy ez 

előrelátható velt? Előrelátható volt, 

mert részben a Magyar Párt központi 

vezetősége részéről történtek olyan a 

késlekedésből eredő hibák, melyeket 

! már nem lehetett jóvátenni, részben a 

liberális paktumos taktikázás, más- 

részt a polgári blokk listájának össze- 

állitásánál olyan elhamarkodott dön- 

tések cstek, melyeket valamivel na- 

gyobb megfontoltsággal el lehetett vel- 

na kerülni. 

AA pogári blokk mehetti kitartásunk 
dlvi okokon mult. És ha az celvekért 

folyó hareban mindenkiben meglett 
volna az önfegyelmezettségnek és az 

áldozatkészségnek ez a szükséges mér- 

téke, a választás kimenetele bizonyára 

más eredményt hozhatott volna. Nem 

rekrimináció ex sem, hanem olyan té- 

vyek megállapitása, amelyek szemelőtt 

való tartása talán még hasznos lehet 

jövében. Tanulság lehet azok szá- 

mára, akik nem tudták még vagy nem 
hitték, hogy elvekért személyi áldoza- 
tot is lehet, sőt kell hozni. 

H talán nem történt meg, vagy mem 
rtént meg olyan mértékben, mint a 
helyzet és a tényleges viszonyok mér- 
legelése nmegkövetelte volna és ezért az 
elv szenvedett csorbat És szenvedett 
a temosvári magyarság, mely az utolsó 

piilanatban kényszerhelyzet elé álliera 

ü 

elhez a lotöréséhez vezetett. s gyó- 
- nem utolsó sorban - a szer- 

vezettség a szervezetlenség fölöt. Bs 
- szolgáljon nekánk magyaroknak ta- 
mulságul, melyet oly drágán fizettünk 
meg, a jövőre. Ami erőnk csak a szer- 

vezettség lehet és kisebbségi küzdel- 
műünk nem épülhet fel egyéni kisérle- 

. Ha ezt a tanulságot meg- 
szivleljük és eredményekben fog mu- 
tatkozni, akkor még ez a most fizetett 
árág ár sem sok, Csak igy legyen! 

Tiniseara H évf. 43. szám 

Megtámadják atemesvári valasztást : 
O 

A legfelső körigazgatási tanács javaslata alapján a belügy- 

miniszter dönt a választás érvényessége fölött 

Temesvár, február 22. 

Már a községi választás napján je- 

lentettük, hogy az ellenzéki lista egyes 

jelöltjei ellen óvást emeltek és azt az 

egyes választási elnökök jegyzőkönyv- 

be is foglalták. A törvény értelmében 

a választások törvényességének meg- 

támadására tiz napi határidő áll ren- 

delkezésre. Az óvások még a választá- 

sok folyama alatt megtörténtek és 

azok irásbeli indokolása - értesülé- 

sünk szerint - a napokban készül el. 

A felterjesztést, amely részletesen 

fogja felserelni az egyes jelöltek meg- 

választhatósága ellen emelt kifogáso- 

kat, a belügyminisztériumhoz küldik, 

amely a törvény értelmében a legfel- 

sőbb közigazgatási tanács javaslata 

alapján dönt a választás érvényessége 

vagy megsemmisitése ügyében. A kor- 

mánynak jogában áll uj választást el- 

rendelni, vagy bizonyitott sulyosabb 

természetü visszaélések csetén a város 

autonómiáját is felfüggeszteni. Re- 

méljük, hogy Temesvárott ez az eset 

nemi fog bekövetkezni és m város la- 

kosságát megkimélik a választással 

kapcsolatos ügyek ujabi irgalmaitók 

Csalódás éri az ellenzéket 
ha a liberális kormány távozását reméli 

stza 

„Az ellenzéknek nincs joga a választások után sem kormányra- 

jutását követelni." 

Temesvár, febr. 22. 

Temesvárott a polgári blokk listája, 
amelyet az ellenzék nagy előszeretettel 
nevezett liberális listának, vereséget 
szenvedett. Minthogy a polgári lista 
élén Cosma Aurél dr., vola minisz- 
ter, Temesvár város képviselőjének a 
neve állt, érdekesnek tartottuk a vá- 
lasztások után megszólaltatni és meg- 
kérdezni, hogy minek tulajdonitja ő a 
polgári blokk bukását és egyben azt, 
hogy a liberális paktumos listának a 
legtőbb városban való kisebbségben 
manadága minő befolyással lehet 

a kormány helyzetére. 
Cosma űr. a következőket mondotta: 
- A most lezajlott temesvári köz- 

ségi választás után elsősorban a Pol- 
gári Szervezet jut eszembe, melyet an- 
nak idején hasznos és szüskéges esz- 
köznek láttam a polgárság gazdasági és 
kulturális érdekeinek, valamint a pol- 
gári társadalmi rend megvédése céljá- 
ból. Hogy erre a szervezetre mennyíre 
szükség volt, ezt legjobban a mostani 
választás igazolta. Bizonyos, ha a Pol- 
gári Szervezet most létezett volna, ak- 

kor a választásban a temesvári 
gármég maradt volna a győztes. Mert 
ecgitségével mog lehetett volna terem- 
temi a temesvári egységes listát. 

Kisebbségben maradásunk 
egyik főokát a polgárság politikamen- 
tes szervezetlenségéban látom. A másik 
ok, hogy az ellenzéki blokk fegyelme- 
settsége mellett a községi választások- 
zaat ammaa 1 

pol- 

hoz nem tartozó politikai jelszavakkal 
dolgozott. Ez semmi esetre sem válik 
a város előnyére. 
- Énrdekes, hogy a liberálisokat 

mindig oligarcháknak mondják, pedig 
a liberális kormány hozta a leglibe- 
rálisabb törvényeket, amilyen a köz- 
igazgatási törvény is. Sokban hozzájá- 
rult az ellenzék győzelméhez, hogy a 
polgárság csak bizonyos időközökben 
kényszerül politizálni és igy 

tapasztalatlansága folytán 

igen könnyen üh fel hangzatos politi- 
kai jelszavaknak. 
Ha az ellenzék azt bhiszi, hogy a 
kormány a községi választások után 
elhagyja a helyét, ugy kellemetlen csa- 
lódás fogja érni. Az eddigi adatok sze- 
rint az egész országban hetvenöt szá- 
zaléka a lakosságnak nyilatkozott meg 
a hivatalos lista mellett jeléül annak, 
hogy a kormány legalább is ilyen 
arányban birja a lakosság bizalmát. 
A kormány tehát, ha az ellenzék po- 

litikai álláspontjára helyezkedünk a 
válaszatásokból 

megerősödve jött ki. 
- Ami a bánsági községi választá- 

sokat illeti, Temesvár és Lugos kivé- 
telével, mindenütt a IMberáis lista gyó- 
zött. Temes és Torontál megyékben a 
választás nyolcvan százalék erejéig a 
liberális párt javára dőlt el. Érdekes, 
hogy csaknem tiszta német lakosságu 
községekben, mint Nickyfalva, Lieb- 

Tőzsdei árfolyamok. 
Zürichben a lei 2.22.5, Párisban 12-. 
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ling, Szakálháza, Ság, Móricföld, Kis- 
ősz, Gyertyámos, Zsombolya, Csatád, 
Nagyzsám, Gátalja, Németszentpéter, 
Perjámos, a hivatalos lista került ki 
győztesen az urnákból. Jellemző, hogy 
az intranzigensnek tudott Lovrinban 

pótválasztás lesz. 

- Végül megjegyzem, hogy a küz- 
dőteret nem hagyjuk el. A IHiberális 
pártnak a választások után shcs sem- 
mi oka, hogy a kormányt elhagyja. 
Biztos am is, hogy am ellenzéknek 
nincs joga az eredmények után 
mányrajutását követelni. 

vaas 

A józseivárosi katolikusok 
hitközségének közgyülése 

Temesvár, február s2. 

A Temesvár-józsefvárosi római kato- 
likus hitközség tegnap tartotta meg 
rendes évi közgyülését Stachler 
Ádám ügyvezető alelnök elnöklete 
alatt. Az elnöki jelentés beszámolt az 
elmult esztendőben kifejtett müködés- 
ről, majd Bogma Miklós terjesztette 
elő a gondnoki, Hartzer Agoston 
pedig a pénztárnoki jelentést. A jelen- 
tések elfogadása után az egyháztanács 
tagjaivá a következőket választották 
meg: 

Erhardt Péter, Hartzer Agoston, 
Horváth Antal, Horky Ferenc, Joszt 
Jakab, Kováts István, Martin Adam, 
Nováky István, Potencz Lénárt, Pfendt 
Jakab, Scháffer Fülöp, Somogyi Károly, 
Szokob Ferenc és Wiesner Nándor. 
Póttagok lettek: Hanecker Józset, 
Fernbach József, Horváth Ferenc, 
Kunst Sebő, Lévay Sándor, Röhlich 
Ferenc, Szabó Mihály, Tillich Rezső, 
Thöresz Adam, Vögele János, Weig- 
ner Ernő, Winer János. 

aaa 

Nem keltik életre 
a halottat a szigoru büntetések 

Temesvár, február 22. 

Egy hete van annak, Hogy Temes- 
vár közelében éjjel egy őrültem szá- 
guldó autó az országuton elgázolta a 
békésen hazafelé baktató Köszegi 
(Tamás földmivest. A szivtelen soffőr 
2 hagyta a vérében fetrengő haldoklót 
és sebes vágtatással menekült a halá- 
los szerencsétlenség szinhelyéről. Szo- 
moru, hogy a gázoló soffőrt és az autót 
még a mai napig sem tudták kinyo- 
moznii 
A rendőrség most legalább azzai vi- 

gasztalódik, hogy igyekszik a hasonló 
szerencsétlenségeknek elejét venni és. 
a törvény értelmében példás szigoru- 
sággal bünteti azokat, akik a megen- 
gedettnél nagyohb sebességgel kajtják 
gépkocsijaikat. 
Ma több ilyen ügy kerül a rendőr- 

biróság elé és a tárgyalás során 
Treisz Miklós zsombolyai téglagyá- 
rost sebes hajtásért ötezer lei birságra 
itélték. Ugyanezen a cimen Neu- 
mann József temesvári soffőrra há- 
romezer leinyi birságot róttak ki. Ma- 
rin Lajos soffőr ugyancsak három- 
ezer leies büntetést kapott sebes haj- 
tásért. Junginger Ferenc lakatos- 
mester azért került a rendőrbiróság elé, 
mert forgalmi igazolvány nélkül haj- 
tott és ezért ezer lei büntetésre itélték. 



2. oldal 

Természetesen a kisebb ségek az okai 
annak, hogy a liberálisok nem győztek a városokban 

x 

A kisebbségek idegen érzelmü néprétegek a Viitorul szerint - Mit irt volna 
a kormány félhivatalosa, ha történetesen a liberálisok győztek volna a kisebb- 

ségek segitségével? - Országos választási eredmények 
Bukarest, február 22. 

A most lezajlott községi választások 
során Bukarestben az ellenzéki lista 
győzött 16.328 szavazattal a liberális 
lista 7328 szavazatával szemben. A 
liberális lista első három helyezettje 
bejut ilyftormán a községi tanácsba. 

Az egyesült ellenzék 

a következő nagyobb helyeken győ- 
zött: Jasi, Craiova, Galac, Kisenev, 
Czernovicz, Braila, Konstanca, Gyula- 
fehérvár, Beszterce, Segesvár, Boto- 
sani, Tecuci, Falticeni, Focsani, Lugos, 
Turnu-Magurele, Radautz, Szászváros, 
Turnszeverin, Tighina, Fogaras, Harlau, 
Alekszandria, Soroca, Bangania, Ko- 
lozsvár, Nagyvárad, Szamosujvár, 
Balázsfalva. 

A liberális lista 
győzött: Arad, Karánsebes, Barlad, 
Szlatina, Targul-Jiu, Déva, Nagy-Károly, 
Hátszeg, Petrozsény, Mármarossziget, 
Dragasani, Ocna, Nagyenyed, Cala- 
rasi, Rosiori, Balti, Campolung, Belé- 
nyes, Corabia, Marosvásárhely, Ora- 
vica, Dorohoi, Sepsiszentgyörgy, Dés, 
Torda városokban. A legujabban 
beérkezett jelentések szerint az ellen- 
zéki listát megválasztották huszonöt 
megyei székhelyen, a liberális listát 
pedig tizennyolc megyei székhelyen. 
Azokban a városokban, amelyek nem 
megye székhelyek, az ellenzék hat, a 
liberálisok pedig huszonhét győzelmet 
arattak. Három helyen 

pótválasztás lesz. 
Kolozsvárott az ellenzék 46833 szava- 
zatot kapott, mig a liberális-magyar 
listára 2932 szavazat esett. 
vazók felénél 
urna elé. 
Tordán először a liberális lista győ- 

zelmét hirdették ki, azután formai 
hibából ezt a 

listát megsemmisitették 
és az ellenzéki listát jelentették ki 
megválasztottnak. Margittán, Maros- 
ludason, Felvincen és Topánfalván a 

több nem járult az 

liberális-magyar lista győzött. Maros- 
vásárhelyen ugyancsak a liberális- 
magyar lista került ki győztesen. A 
hivatalos listára 2160, az ellenzéki 
listára pedig 1553 szavazat jutott. 
Hatvan szavazatot megsemmisitettek. 
Ilyen körülmények között Bernády 
György polgármestersége valószinünek 
látszik. A szászok 

minden vonalon győztiek. 
Szászrégenben a liberális-magyar- 

szász paktumos lista 1056 szavazattal 
fölényes győzelmet aratott. Száztiz 
szavazatot megsemmisitettek. Nagy- 
szebenben összesen 5875 szavazatot 
adtak le, ebből 3652 a szászokra ju- 
tott, akik önálló listával léptek íöl, 
1466 a nemzeti pártra és 757 a libe- 
rális listára jutott. A községtanácsnak 
ott egyetlen egy magyar tagja sem 
lett. Szászvárosban a szászok a nem- 
zeti párttal, Medgyesen pedig önálló 
listával győztek. Besztercén a liberá- 
lis-magyar-zsidó listával szemben 

az ellenzék győzött. 
Nagyenyeden játszódott le a leg- 

durvább választási botrány. Ott 
ugyanis 1700 választó volt, akik kö- 
zül mindössze 289-an adták le sza- 
vazatukat. Jellemző, hogy ezek közül 
102 a román nemzetiségü A több 
mint ezer főnyi magyar szavazónak 
csak elenyésző kis töredéke juthatott 
az urnák elé. A nagyenyedi terror 
hire Kolozsvárott nagy 

megdöbbenést keltett 
és jórészben hozzájárult a kolozsvári 
választók hangulatának megváltoztatá- 
sához és ilyenformán a választási 
eredmény kialakulásához. Kolozsvá- 
rott a törvényszéki elnök éjjel három 
óra után hirdette ki a választási ered- 

ményt, amely szerint az ellenzék győ- 
zött. Ilyenképen a városi tanácsba 
bejut huszonnégy jelölt az ellenzék- 
ből és hat a poligári blokk listájáról. 

Itt a sza-. 

A városi tanácsban Fekete- Nagy 
Béla, Nemes Ferenc és Kovács 
Gyula, valamint az ellenzék három 
magyar jelöltje 

képviselik a magyarságot. 
Kolozsvár parlamentje pártok sze- 

rint a következőképpen oszlik meg: 
hét nemzeti párti, hat magyar, hat 
szocialista, öt zsidó nemzeti, három 
liberális, egy parasztpárti, egy ave- 
rescánus és egy közgazdasági blokk- 
hoz tartozó. Szilágysomlyón nagy- 
arányu volt a liberális-magyar győze- 
lem. Szatmáron és Mármarosszigeten 
csak egy lista volt. 
A székely megyékben mindenütt a 

liberális-magyar lista győzőtt nagy 
fölénnyel. Brassóban a magyar-szász 
lista került ki győztesen. Kolozs- 
várott a magyar párti körök az 
erdélyi választási eredményekből azt 
a következtetést vonják le, hogy a 
Magyar Párt mint a magyar nemzeti 
gondolat politikai szerve, fényesen 

kiállotta a tüzpróbát. 
Nemcsak a székelyföldön, hanem a 
nagyobb kereskedelmi és ipari góc- 
pontokon, igy Aradon, Marosvásár- 
helyen és Brassóban a Magyar Párt 
listája győzött. Annál szomorubb, 
hogy a magyar polgárság Kolozs- 
várott, ahol pedig szép kKilátásokkal 
indult a választási küzdelembe, vere- 
séget szenvedett. Ennek oka első- 
sorban az, hogy amikor a magyar- 
liberális együttmüködésről még szó 
sem volt, a listákról éppen a magyar 
polgári elemeket hagyták ki. Ezek 
döntötték most el a választás sorsát. 

A kolozsvári vereség 
másik oka az, hogy a hóstáti föld- 
müűüvesekkel szemben a kormány az 
igéretek tekintetében igen furcsa 
politikát folytatott. Ezek bizonytalan 
álláspontot foglaltak el és egyrészük 
a azp 

a nemzeti pártra adta le a szavazatát 
A nemzeti párt kőreiben óriási az 
öröm. 
A bukaresti ellenzéki lapok nagy 

győzelemként könyvelik el a községi 
választások eredményét és általában 
azt igyekeznek kihangsulyozni, hogy 
az ország majdnem összes fontosabb 
városaiban az ellenzék aratott diadalt. 
Ennek következtében az ellenzéki 
lapok követelik 

a kormány fávozását. 
Ezzel szemben, a kormány hivatalos 
lapja, a Viitorul rendkivül meg van 
elégedve a választások eredményével. 
A lap szerint a liberális vagy a libe- 
rálisok által támogatott listák a köz- 
ségek nyolcvanhárom százalékában 
győztek. A városok közül hatvanegy 
helyen győzött a kormánypárt, har- 
mincnyolc városban az egyesült ellen- 
zék aratott diadalt, husz városban 
pedig pótválasztás lesz. A Vitorul 
tehát megállapitja, hogy a falvak lakós- 
sága 

a kormány mellett 
nyilatkozott, ami pedig a városi vá- 
lasztásokat illeti, ugy a tisztán román 
városokban a liberálisok győztek, mig 
az egyesült ellenzékiek csak ott, ahol 
a lakósság zömét a kisebbségek, a 
zsidók, a szocialisták és a kommu- 
nisták képviselik. Az ellenzék tehát a 
népek idegen érzelmü rétegeinek 
segitségét vette igénybe és ezzel vég- 
eredményben nincsen oka büszkél- 
kedni. 
A rendezett tanácsu városokban és 

a községekben az uj tanácsok alakuló 
ülésüket március harmadikán tartják 
meg, mig a törvényhatósági városok- 
ban a városi tanácsok megalakulását 
március hó hetedikére tüzték ki. A 
pótválasztások a legközelebbi Pén- 
teken mennek végbe. 

Állampolgárságot nem adnak 
de megbüntetik, mert el akarja hagyni az országot 

Temesvár, február 22. 

Az Arad felől érkező vonat egyik 
harmadosztályu kocsijából a temesvári 
józsefvárosi állomáson két csendőr 
szállott ki. Közbül egy harminc esz- 
tendő körüli férfi haladt. A hátán ruk- 
zsák volt jól megtömve mindenféle 
holmival, a kezében pedig kicsi ütött- 
kopott utitáska. Amint a két szuronyos 
csendőr között haladt, szemét a földre 

sütötte le, az arcán végtelen szomoru- 
ság köde ült. 

Kiváncsi emberek csoportja fogta 
körül a két csendőrt és a férfii s talál- 
gatták, hogy ugyan miért részesül ez 
utóbbi ebben a diszes kiséretben? A 
csendőrök nem hallgattak a megjegy- 
zésre, hanem rabjukkal együtt a Bel- 
város felé vették utjukat és a szomoru 
nézésü férfit az ügyészségre vitték. Ott 
nyomban kihallgatták. Amit a szomo- 
ru tekintetü férfi beszélt: élettragédia. 
A neve Herglotz István. Apja, 

anyja, akik már régebben elhaltak, 

bánsági születésüek voltak. Ő maga 
Lugoson született, de itt nevelkedett 
Temesvárott. Az összeomlás idején az 
olasz fronton volt és a többiekkel ma- 
ga is hazafelé igyekezett. Az utolsók 
között volt és Budapestre már csak ak- 
kor érkezett, amikor onnan nem lehetett 
tovább jutni. Kénytelen-kelletlen ott 
maradt hát. Munkát vállalt és ugy 
ahogy tengette életét. Négy keserves 
esztendő után azonban mégis sikerült 
neki visszakerülni Temesvárra. Előbb 
azonban Magyarországon hivatalos he- 
lyen kijelentette és ezt irásba is fog- 
lalták, hogy a magyar állampolgár- 
ságra nem reflektál, mert Romániába 
indul és román állampolgár akar 

lenni. - j ... 

Azonban Herglotz István tervez, 
rendelet végez. Munkát kapott ugyan, 
de állampolgárságot nem. Kisütötték 
ugyanis, hogy csak nemrég jött román 
területre és igy az állampolgári jog a 
törvény értelmében nem illeti meg. Azt, 
hogy ezen a vidéken született és bevo- 
nulásáig is itt tartózkodott, nem vet- 
ték figyelembe. Az ügyet megfelebbez- 
te, azonban a felsőbb fórum Js eluta- 
sági okmányt nem kapott, de még pi- 
ros személyazonossági igazolványt sem 
adtak neki. Munkahelyén is baja volt, 
mert a sziguranca mint külföldit ke- 
zelte és megtagadta tőle a tartózkodási 
engedélyt. Igy hát elvesztette a ke- 
nyerét. 
Nem maradt más hátra, mint hogy 

utlevelet kérjen és külföldre menjen. 
Utlevelet azonban nem kapott, mert a 
kérvény első és legfőbb mellékletét, az 
állampolgársági okmányt, nem tudta 
bemutatni. Egy ügyvédtől azt a taná- 
csot kapta, hogy a bukaresti magyar 
követtől kérjen mint magyar állam- 
polgár utlevelet. Eladta legjobb ruhá- 
ját, leutazott Bukarestbe. Őtt azonban 
a fejére olvasták, hogy a magyar ál- 
lampolgárságról önként lemondott és 
igy utlevélre nem is tarthat számot 
magyar részről. 
Akkor kétségbeesett lépésre határoz- 

ta ell magát. Összeszedte a cókmókját 
és vasuton elutazott Kurticsig. Ott az- 
tán elbolyongott a határban azzal a 
szándékkal, hogy átszökjék magyar te- 
rületre. Azonban rajtavesztett. Elfog- 
ták és most Temesvárra hozták csend- 
őrfedezettel. Herglotz Istvánnak, aki- 
nek nem adnak Romániában polgár- 
jogot, felelnie kell, amiért Románia 
engedély nékül akarta elhagyni. 

lett 

Belgrád, február 20. 

Arangyelovácról jelentik: Arszics 
Miléva uzennyolcéves leánya szüleinek 
lakásán mellbelőtte magát s nyomban 
meghalt. A tragédia oka: szerelmi 
bánat. A feltünően szép leány halá- 
losan szerelmes volt Radoszavi- 
jevics Milos nemzetgyülési kép. 
viselőbe. 

Belgrádban a demokrata párt mult 
évi bálján ismerkedtek meg, az isme- it, 
retségből szerelem lett és a szerelme- 4u 
sek többször találkoztak titokban, ui 
mert a lány szülei nem fogadták szi: 
vesen a képviselőt. A napokban 
Arszics Mileva szüleivel ismét Bel 
grádba ment a demokrata-párt ez évi 
táncmuiatságára. Feltünően jó hangu. nő 
latban volt, csak akkor szomorodott an 
el, amikor több lány társaságában ; 
megpillantotta Radoszavijevicset, ami 
még jobban elkeseritette a leányt. 

Hátrahagyott levelében szüleit 
hibáztatja boldogtalansága miatt, m 
ők bizalmatlanok voltak Radoszav 
vics-csel szemben. 
- Szivesen halok meg - irja 

leány - mert megszabadulok eg 
gyötrelmes, kinos élettől, mert ezek 
után csak az várt volna rám. Csa 
azt kérem, hogy szépen temesse 
nek el. 

-
 

A lelőtt kenguru 
uj divatot kreált Franciaországban z 

Páris, február 19. 

Eddig csak a roueni kacsáról tud- 
tunk, most azonban lassankint hiressé 
lesz a roueni kenguru is. Delacour 
roueni földbirtokosról azt tartja a fáa- 
ma, hogy nagy vadász. Állitólag Afri- : 
kában oroszlánokra, Amerikában biva- ams 
lyokra, Ázsiában tigrisekre és Ausz- I erttet 
tráliában kengurukra vadászott. Va- tient 
dászatairól egy csomó állatot is hozott 
magával, melyeket kastélyának kert- 
jében őriz. 
Egy nap rémülten vette észre, hogy 

a kenguruja nyomtalanul eltünt. Na- 
pokig kereste, de nem tudott nyomára 
akadni. Már-már le is mondott róla, 
hogy megtudja, mi lett a kenguru 
sorsa. Vasárnap a korzón sétált s egy- 
szerre mintegy megkövülten megállott. 
A szomszéd földbirtokosné jött vele 
szemben és rajta vadonatuj bunda / 
volt. És hozzá kengurubunda. Dela- 17 
cour felismerte eltünt kengurujának y 
bundáját. Lármát csapott és ügyvéd- 
hez futott, aki beperelte a földbirto- E 
kosnőt. lüe . 
Tárgyalásra került a sor, ahol az , 

alperesnő elmondta, hogy egy este a iui, 
kertjébe befutott a kenguru és a ker- 
tész annyira megijedt tőle, hogy le- 
lőtte. Két tanu ezzel szemben vaillotta, 
hogy a kertész a kengurut, amely 
gazdája kertjéből valahogyan kiszö- 
kött, üldözte és végül bottal ütötte le. 
A biróság a tárgyalást elnapolta. 

A kengurubunda azonban minden 
roueni nőnek a szivét meghóditotta s 
most minden roueni asszony kengurnu- 
bundáért szekálja az urát. Sőt már 
Párisban is akadnak asszonyok, akik 
a szücsöket ilyen bundákért ostromol- 
ják. Nagyon könnyen lehetséges, 
hogy a roueni kenguru tragikus vége 
végzete lesz az egész kengurufajnak. 

" 

Amit egyik kézzel adnak, 
azt a másikkal elveszik. Nagy volt 
a mult hónapban az öröm a vasuta- 
sok körében, amikor megkapták a 
rendeletet, hogy a fizetesüket a kor- 
mány negyven százalékkal felemeli. 
A vasut hivatalos lapja ma megint 
rendeletet közöl, amely a vasutasok 
javadalmazására vonatkozik. A rende- 
let a prémiumokról szól, melyeket a 
vasut alkalmazottai havonta kapnak. 
A rendelet azt az alapot, amely után 
a premiumokat fizetik, leszállitja. A 
vasutasok ennek következtében a 
negyven százalékos fizetésemelés 
dacára körülbelül ugyanannyi javadal- 
mazást kapnak most, mint annak 
előtte. Amit a kormány az egyik 
kezével adott, azt a másikkal elvette. 
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1 Vuchetichk Endre dr. 

Vannak események, 
pelyeket nem lehet egy nap alatt 

önyvelni és vannak események, 

melyek jogot követelnek a holnapi 

símban is. Jogot követelnek, mert 

Dan természetüek, hogy érdeklik 

u embereket. Igy vagyunk a válasz- 
tokkal is. Néztem a két ftábort. 
Wahogyan nagyon kirajzolódott 

iműll ir a kora délutáni órákban az 

e csákra, hogy melyik párt rendel- 

an ( Hti meg végérvényesen a pezsgőt 

2 melyiknek kell megelégednie a 

lendes visszavonulással? Melyik 

irt emberei szoritanak örömittasan 

zet egymással és némi önelégült- 

sggel verdesik egymás vállát: 

= Brávó testvér, ezt jól csinál- 

usza ik... megcsináltuk... 

És melyik párt emberei nézegetik 

ymást savanyu arccal és akasz- 

ljfahumorral vegyes szemrehányás- 

mimiu 1l ütik el a kudarcot: 

elati Kérlek, hát ez az a hatvanöt 

10 zázalék, amit biztosra igértél ? Hát 

ol maradtak a körömfényező fes- 

ilet nyolcoan százalékos szavaza- 

s1i? Szép emberek vagytok I Mond- 

mu atom. Mindent rátok épitettem. 

m Amit az ember elfelejt, pvagy nem 
karna megirni, mert kérem, mél- 

ztatik tudni, ezek pártkulissza tit- 

ok, amelyeket mégis csak illik már 

am d endőségből és ildomosan kezelni. 

a dmt * a de igy van ez minden ilyen köz- 

muyanleti aktusnál. És igy van ez külö- 

mil i ösen ott, ahol az emberek szeszé- 

manépel és izlésével kell számolni, 

ert bizony nem mindegy, hogy Ki- 

at izsi Péter van-e a listán vagy 

lerceg Gábor. Igy volt ez most is. 

fulsó oldalon sikerült. Ok jobban 
egcsinálták. 

De uraim, azért nincs mit bu- 

ulni, igyák csak meg nyugodtan a 

ehütötlt pezsgőt, vagy ha még nin- 

sen behütve, sürgősen hütessék be 

s siessenek engem is meghivni, 

i E nert kiszáradt a torkom és bizony 

at ol esnék, már egyszer olyan alka- 

mmal is inni, amikor a társaság 

iár csak a látszat kedvéért ül egy- 
a nás mellett. 

De azért ne haragudjunk egy- 
g-d. 

.. 

-Cosma volt miniszter Buka- 

restben. Cosma Aurél dr. volt 

mniniszter, Temesvár város ország- 

ülési képviselője tenap néhány 

i tartózkodásra Bukarestbe utazott. 

Lángbetükkel vagyon az égre 

kelirva, hogy a FARMODONT fog- 

a krémnél nem volt még jobb sohal' 

"us v0f 

Eladumnk 
í hosszu részletre a gyárvá- 

10si homokszedők mellett 

olcsó házhelyeket 
Fatelepünk tégla- és cserép- 
raktárunk a helyszinen. Épi- 
tészeti irodánk részletre 
fölépiti. Tervek, költség- 
vetések és kézi téglaprés 
ingyen áll rendelkezésre 
Kardos-telep intézősé- 
génél Belváros, Str. Prima- 
ria (Városhaáz-utca) 16 sz. 

A fogházigazgató iogolyszöktetése 
pénzért a temesvári fogházból 

c00 

A jugoszláviai gyilkos nem akarta megvárni a kiadatási el- 

járás eredményét 

Temesvar, február 22 

Amikor a mult esztendőben a temes- 
vári ügyészségi fogház vezetésével Lu- 
pascu Armand volt nagyszebeni fog- 
házigazgatót bizták meg, olyan hirek 
keringtek róla, hogy Nagyszebenben 

sok visszaélést követett el. Nem is volt 

nagyon sok ideig Temesvárott, amikor 
felfüggesztésére került a sor. 

A jugoszláviai Uzdin községben 
FErentiu Péter gazdalegény félté- 
kenységében megölte a szeretőjét és a 
biróság ezért tizenkét évi fegyházra 
itélte. Frentiunak azonban a nagy- 
becskereki fogházból sikerült meg- 
szöknie és átjutott Romániába. Elment 
Tolvadia községbe, ott felkereste Co- 
cora nevü barátját, akinél heteken ke- 

resztül tartózkodott. A jugoszláv ha- 
tóságok köröző levele alapján azonban 
a csendőrség letartóztatta és a temes- 
vári ügyészség fogházába szállitotta be. 

A jómódu Frentiu Péter érdekelni 
kezdte Lupascu fogházigazgatót, aki 
célozgatásokkal tudtára adta, hogy 

pénz ellenében hajlandó volna őt jobb 

bánásmodban részesiteni. Frentiu ér- 

tesitette erről a szülőit, akik Temes- 

várra jöttek és ezer dinárt adtak Lu- 
pascunak. A fogházigazgató megen- 

gedte Frentiunak azt is, hogy szülői- 

vel, Cocora Kosztával és két ügyvéd- 

jével a igazgatói irodában tanácskozá- 
sokat tartson. Arról volt ugyanis szó, 

hogy Frentiu részére megszerzik a ro- 

mán állampolgárságot, hogy igy ele- 

jét vegyék annak, hogy Románia a 

Jugoszlávia által meginditott diplo- 

mácai lépések következtében Frentiut 

kiadja. Frentiu apja erre a célra az 

- Temesvári rendőrtiszt elhe- 

lyezése. A belügyminisztérium Nu- 

tescu Konstantint, akit csak nem- 

régiben helyeztek át a temesvári rend 

őrséghez és a bünügyi osztály veze- 

téje volt, Botosaniba rendőrfőnöknek 

nevezte ki. 

- Téves hir. Oberlánder Fe- 

renc annak közlésére kért fel bennün- 

ket, hogy tévedésből került a lapokba 

az a hir, mintha ő a józsefvárosi 

Eötvös-utcai választási helyiségben az 

ellenzéki lista ellen óvást jelentett 

volna be. 

" Lloyd-tavernában világvárosi 

műüsor, parkettánc, francia konyha. 

- A jó szomszéd. Bering 

Antal Király-utca 35 szám alatti lakós 

már régóta haragudott Koch Jánosra, 

aki néehány házzal odább lakik. Teg- 

nap este Bering igen rossz kedvében 

volt és átrohant Koch Jánosnak Ki- 

rály-utca 17. szám alatti lakására hol, 

az ámuló Kochot olyan alaposan meg- 

verte, hogy azt a mentőknek a kór- 
házba kellett szállitani. 

egyik ügyvédnek huszonhétezer leit 
adott át. Lupascunak megfájdult a fo- 
ga erre a pénzre és néhány nap mulva 
közölte Frentiu Péterrel, hogy huszon- 
hétezer dinár fejében Hehetővé teszi 
neki a szökést. Frentiu az ajánlatot 
elfogadta, üzent Cocora Kosztáért, akit 

elküldött az ügyvédhez a pénzért. A 
pénzt azonban az ügyvéd vonakodott 
kiadni és ismételt sürgetésre csak tiz- 
ezer leit adott ki belőle. 
Lupascu azonban ezért a pénzért is 

hajlandónak mutatkozott a szökés elő- 

segitésére. Azt a tervet főzték ki hogy 

Lupascu ferlőző betegnek jelenti be 
Frentiut, mire azt a járványkórházba 
szállitják, ahonnan könnyen meg- 

szökhet. Igy is történt. Lupascu beje- 
lentette az ügyészségnek, hogy FEren- 

tu fertőző beteg védence csakagyan 

a járványkórházba került. Ott azon- 

ban nem tartózkodott sokáig mert 

másnapra már meglépett. Szépen ké- 

nyelmesen kisétált a pályaudvarra és 

vasuton Tovadiára utazott s ott Co- 

cora Kosztánál szállásolta be ismét 

magát. 
Lupascu, aki a szökésről tudott, er- 

ről egy szót sem jelentett be az ügyész- 

ségnek. Ez utóbbi csak napok mulva 

szerzett erről tudomást, amikor az 

esetet a kórház hivatalosan bejelen- 

tette. Erre ujra keresni kezdték Fren- 

tiut, akit Tolvadián megtaláltak s is- 

mét az ügyészségi fogházba hoztak. 

Frentiu szökésének körülményeiről 

minden felvilágositást megtagad. A 

vizsgálat azonban megállapitotta Lu- 

pascu közremüködését a szökés körül 

és felfüggesztésén kivül meginditották 

ellene az eljárást. 

....... 

- Malenicza Leó fogadalmat 

tett a tisztességre. Malenicza 

Leót, akit tavaly november huszon- 

ötödikén Dettán tartóztatott le Cra- 

ciun rendőrkomiszárus és akit azzal 

gyanusitottak, hogy részes a Vajda 

családnál a Hajó-utcában elkövetett 

betörésb n, Safirescu vizsgálóbiró 

tegnap szabadlábra helyezte. Az el- 

járás ugyan tiltott határátlépésért még 

folyik ellene, de tekintettel arra, hogy 

Temesvárott bátyjánál fog lakni és 

fogadalmat tett, hogy ezután tisztes- 

séges, munkás ember lesz, a vizsgáló- 

biró szükségtelennek tartotta a további 

fogvatartását. 

- Regruták párbaja. Bodroján 

Ferenc huszonhárom éves vingai ujonc 

a hadkiegészitő parancsnokság udvarán 

a bevonulása alkalmával összeszólal- 

kozott egy ujonctársával a huszon- 

kétéves Szkulyáról való Las cu Pállal. 

Az összeszólalkozás hevében Bodroján 

előrerántotta kését és nekitámadt Las- 

cunak, akit megsebesitett. Bodrojánt 

átkisérték a rendőrségre és onnan át- 

szállitották az ügyészségi fogházba. 

MOZI 
Belvárosi mozi: február 22. és 23. 

Gyárvárosi mozi: február 24. és 25. 

Mehalai mozi : február 26. és 27. 

Páratlan diszletek ! Gyönyörü kiállitás! Felülmulhatatlan technika ! 

10 felvonás. Teljes mozimü. 

Gyönyörü mozifelvétel eredeti természeti szinekben Gaston Leroux 
francia regényiró hires regénye után. 

Főszerepben: LON CHANEY 

A „Notre-damei harangozó" c. film hires főszereplője (Ouasimodo) 

Felemelt helyárak! 

3.oldal 

- A RESICA TŐKEÉT EMEL. Bu- 
karestből jelenük: Az uj vámtarífa a 
fémnek a behozatalát rendkivül meg- 
neheziti. Ez a rendelkezés úllitólag 
egyedül a Resicamüvek érdekében tö- 
tént, amelyek a legközelebbi jövőbem 
részvénytőkét emelnek és igy akarja m 
kormány a részvények értékét mester- 
ségesen növelni. Talán inkább a leief 
kapcsolatban próbálna meg valami 
hasonló intézkedést életbeléptetni. 
- A temesvári mérnökegyesület köz- 

gyülése tegnap délelőtt volt Vidri- 
ghin Sztán elnöklete alatt. Az elnöki 
és titkári jelentések, valamint a pénz- 
tári elszámolást tudomásul vették. 
Négy választmányi tag mandátuma 
lejárt, azonban ezeket egyhangulag uj- 
ból megválasztották. 

" A választáson az ellenzék győzött, 
azonban abban az egyben ugy az ellenzék, 
mint pedig a magyar pártiak és a liberálisok 
egyetértenek, hogy Temesvárott a legjobb 
felvágottat Fa Mihály hentesmesternek Te- 
lekház-téri és a Márla melletti üzleteiben le- 
het kapni. 

" A Patria kabaré és bar megszünt és 
a teljesen átalakitott, modern izléssel beren- 
dezett kávéház elsőrendü müvészi zenekar 
mellett csupán a közönség részére a modern 
táncok vonzó helysége. 

Müvészet 
" Zenei Szemle. Járosy Dezső 

zenei folyóiratának negyedik, februári 
száma bevezető helyén Molnár 
Antal az Atonalitás kérdését tárgyalja, 
az időszerü kérdések rovatában Enek- 
tanitásunk reformját ismerteti. Járosy 
Dezső a zenetörténelem rovatában 
Schubert szellemét taglalja és A zenei 
romanticizmus cimen kezd hosszabb 
tanulmányt. Ságody Ottmár a mozi- 
zene félszegségeit ostorozza. Zenei 
hirrovat és gazdag irodalmi szemle 
zárja le a harminckét oldalra terjedő 
lap anyagát. 

Kimagasló müvészi esemény 
Bartók Béla február 26 iki szenzá- 
ciós hangversenye, amelyen a világ- 
hirü komponista és zongoramüvész 
Mozart, Beethoven, Couperin, Kodály 
saját szerzeményeit fogja játszani. 
Városunk zeneértő köreiben ezen elő- 
kelő hangverseny iránt olyan óriási 
érdeklődés mutatkozik, hogy sietni 
kell a jegyeket a „Banat"-nál meg- 
váltani. 

VASÁRNAPI EREDMÉNYEK. 
Zsombolya: TAC-ZSsSE 1:0 (1:0). Gól- 
lövő Krausz. Pátria -ZsMTE 3:2 
(1:1). ZSTK-RMS 4:2 (2:0). Temes- 
vár: Rapid-Politechnica 2:1 (1:1). 
Banatul-Spárta 2:1 (0:0). Arad: Ki- 
nizsi-ATE 6:2 (3:0). Szabadfalu: 
Fortuna-Freidorf 3:0 (3:0). (Kolozs- 
vár: Academia -Haggibor 2:0 (0:0). 
Nagy meglepetés. A Haggibor Fahn 
nevü játékosa egy összefutásnál lábát 
törte. Universitatea-Husos 3:3 (1:0). 
KAC-KKASE 4:1 (3:0). 

gy szó ára 2 lel. Vastag betüvel 

5 lei. Legkisebb apróhirdetes ára 25 lel. 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény. 
Dijelőre fizetendő. 

Házasságot legelőnyösebben közvetit. Min- 
den megbizás eredményeért garantál. Cég- 
jelzéstelen levelezés. „AÁmor' Timisoara, I., 
Gen. Praporgescu 7. 

Csapágyakat, közlőmüveket, fali- és függő- 

gyámokat, kapcsolókat legelőnyösebben szál- 

lit Friedrich Testvérek gépgyára Timisoara. 

Vidékre keresek jól főzni tudó szakácsnőt, 
vagy mindenes szakácsnőt. Bővebbet Bel- 
város, Erőd-utca 12, II. 

Használt téglagyári gépeket megvételre ke- 
resek Eliás Cyőző gépészmérnök Timisoara, 
Str. Radulescu 6. 

Családi ház két szoba-konyha, üzlethelyiség- 
gel, valamint 357 []2 gyümölcskert március 
hó 1-vel kiadó (Girodal-uton). Érdeklődni 
II, Selyemgyár-utca 38. 

lKépkeretezésgyari aron 

Gyaári lerakat: 

Belváros, Löffler-palota. Kisposta. 
Telefon: 16-86. 52 

Reklám 



1. Jegyzőkönyvvezető kirendelése és két részvényes kijelölése a 
jegyzőkönyv hitelesitésére. 

2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése. 
3. Az 1925. évi mérleg előterjesztése, a tiszta jövedelem fel- 

osztására vonatkozó előterjesztés és az igazgatóság, illetve 
felügyelőbizottság felmentés feletti határozathozatal. 

Felhivjuk t. részvényeseink b. figyelmét arra, hogy intézeti ala 

zendők letétbe. 

Nagyon 

4. Az igazgatóság kiegészitése. 
A felügyelőbizottság megválasztása. 

6. Az alapszabályok 5. és 10. §-nak módositása. 
7 
8 

Előterjesztés az alaptőke felemelése iránt. 
. Esetleges inditványok. 

pszabályaink 29. §-a értelmében részvényeink legalább 4 nappa ; a közgyülés megtartása előtt pénztárunknál vagy a Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság, Timisoara, pénztáránál hely 

1925. december hó 31-én Telher 

Készpénz ... 4062225 62 Részvénytőke. . 5000000 - Pénzintézeteknél elh. betétek 1311670 - rTartalékalap.. 2000000- Értékpapirok . . 984950 - Kétes követelések tart.-alapja 1200000- 3200000 - Ovadékok 132750 - Takarék és folyószámlai betétek . 41642776 96 Kölcsönök : Betétek és hitelezők külf. érékben 8816144 56 Folyószámlai követelések. 3625745901 Eel nem vett osztalékk 122899 2 Átruházott jelzálogkölcsönök. 98311 04 külföldi értékben 900124738 Ovadékok 132750 Jelzálog kölcsönök . 9981161 45358518 - Hitelezéőkek ..... 3013915 12 Váltótárca 15584914 90 Visszleszámitolt váltók . 3386104 50 Intézeti ház 476125 - Atmeneti fételek... 586677 - Leltár - 50 Nyereségáthozat 1924.-ről 11751794 
Nyereség 1925. évben . 1904668:90 2022186 84 

67911154 02 67911154 02 

és veszfeség-számla 
Neszfeség 1925, december ho 21-én Nyereség 
Tiszti fizetések, lakbérek, üzleti költségek, Nyereség áthozat 1924. évről . II7517 94 házbér és alo. 1827870 32 Kamatok egyenlege és egyéb jövedelmek . 4848656 22 Kétes követelések tartalékalapja 600000 - Adómentes jövedelenn:: 70560 - Atmeneti tételek 586677 - 
Nyereség áthozat 1924. évről 11751794 . 
Tiszta nyereség 1925. évben 190466890 2022186 84 

5036734 16 5036734 16 -- 

Szana s. k., elnök 
Conciatu s. k. 

Lendvay s. k., elnök 

A pénztárért: Chrapel s. k. 

Dr. Gara s. k. 

Basch s. k. 

Nyiri s. k., vezérigazgató 
Brück s. k. 

Timisoara, 1925 december 31-én. 

Rosenfeld s. k, aligazgató 

Az igazsatóság: 
Dr. Nicora s. k. Darvas s. k. 

Rotter s. k. Dornhelm s.k. Klein s. k. 

A felügyelőbizottság : 

Straub s. k. Csendes s.k. 

Iritz s. k., aligazgató, könyvszakértő 

Schiller s. k. 
Mannheim s. k. 

Krausz s. k. 

Dr. Rosenthal s. k. 
Dr. Löffler s. k. 

Dr. Mezin s.k. 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR üdr. 
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